



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

Http: HC.uzpak.uz

E-mail: slovo@uzpak.uz

5 сентября 2003 года, N 184 (3276)

Пятница

Актуально

ЗДОРОВЬЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Всего 27 процентов территории республики признаны отвечающими всем требованиям экологии. Таково мнение экспертов природоохранных организаций, изучивших состояние окружающей среды. Возможно, данная ими оценка слишком взыскательна, но вряд ли гражданам независимого государства требуются вместо реального знания положения вещей радужные цифры, мало способные помочь в нашей потребности сделать свой край самой благодатной землей, на которой легко и свободно будет дышаться и жить всем поколениям узбекистанцев.

Людмила КУЧЕРЕНКО.

Экология же включает в себя многие понятия. В реестре решаемых ею проблем — рост дефицита водных ресурсов и чистой питьевой воды, деградация и снижение плодородия почв, необходимость рационального использования земельных ресурсов. Все эти вопросы в предыдущие десятилетия для республики приобрели значительную остроту. Дефляционная опасность оказалась подвержена половина орошаемых земель, достигла высокой степени их засоленность. На территории республики складываются десятки млн. кубометров мусора, а промышленная

переработка бытовых отходов развита недостаточно. Тут же удел проблем представляет обмеление Аральского моря.

Имеющиеся болевые точки — в сфере внимания правительства, взявшего на себя задачу по осуществлению действенных мероприятий, способных отвести экологическую беду, что еще в прошлые десятилетия реально нависала над нынешним и будущим поколениями узбекистанцев. Как много уже сделано в данном направлении, можно было убедиться, слушая обзор достигнутого в обеспечении устойчивого развития и прогресса в экологии.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА ДНЯ

МОЛОДЕЖНЫЙ ЛАГЕРЬ

В детском оздоровительном лагере, что в живописном предгорном поселке Сайлык Ташкентской области, открылся международный тематический молодежный лагерь «Семург-2003». Лагерь организован Обществом Красного Полумесяца Узбекистана при поддержке Международной федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца. На этот представительный форум съехались активные волонтеры из всех уголков страны, а также представители из Швейцарии, Международного комитета Красного Креста и Международной федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца. Основная цель этого молодежного лагеря — обмен опытом деятельности, изучение методов гуманитарной помощи.

ДАР АБДУКАХХОРА БОБО

Абдукаخور бобо Кодиров из Камашчи передал зону отдыха «Оксув» своего лексканского хозяйства областному отделению Фонда развития детского спорта Узбекистана. Эта зона отдыха, занимающая 75 гектаров с рядом недостроенных объектов, расположена в кишлаке Оксув — одном из живописных уголков Камашинского района. Речка Оксув, протекающая по этой территории, берет свое начало из целительных горных родников. На лоне природы, среди декоративных и фруктовых деревьев у поймы речки можно не только развивать спорт, но и проводить оздоровительные мероприятия. Фондом планируется продолжение строительных и реконструктивных работ на объектах этой территории, преобразование зоны в уникальное место отдыха для спортсменов.

НОВАЯ ШКОЛА

В ауле Жумабой ота объединения фермерских хозяйств «Кангли» Амударьинского района г. Нукуса сдана в эксплуатацию новая современная школа. В этом учебном году в районе распахнули двери для учащихся и в новом здании сельскохозяйственного колледжа «Дурмон», которое построено в фермерском хозяйстве имени Юлдаша Урозбаева.

ПОЧЕТНЫЕ СТУПЕНИ

Спортсмены из Бухары Рашид Ходжаев (75 килограммов) и Нодир Гуломов (81 килограмм), защищавшие честь Узбекистана на международном турнире по боксу в городе Ходжанд Таджикистана, заняли самые почетные ступени пьедестала соревнования. Ражаб Рахматов (69 килограммов) и Сухроб Рахматов (75 килограммов) завоевали бронзовые медали.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://HC.uzpak.uz>

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству
господину Исламу Каримову,
Президенту Республики Узбекистан

По случаю празднования Дня независимости Республики Узбекистан мне доставляет великое удовольствие передать Вашему Превосходительству свои сердечные поздравления и искренние пожелания добра Вам и процветания народу вашей страны.

АКИХИТО,
Император Японии

Его Превосходительству
господину Исламу Каримову,
Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительству господин Президент! Мне доставляет удовольствие выразить искренние поздравления Вашему Превосходительству и дружелюбному народу Республики Узбекистан от имени сирийского арабского народа и от себя лично по случаю национального праздника Республики Узбекистан, а также хотел бы выразить пожелания здоровья и счастья Вам, а вашему народу — дальнейшего прогресса и процветания.

Примите уверения в моем глубоком к Вам уважении.
Башар Аль-АСАД,
Президент Сирийской Арабской Республики

Его Превосходительству
господину Исламу Каримову,
Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительству, по случаю Дня независимости Республики Узбекистан мне доставляет огромное удовольствие направить Вам, вашему Правительству и вашему народу мои самые теплые поздравления и поздравления от Правительства и народа Сингапура. Примите, пожалуйста, также мои наилучшие пожелания дальнейшего прогресса и гармонии вашей стране и народу.

С.Р. НАТАН,
Президент Республики Сингапур

Его Превосходительству
господину Исламу Каримову,
Президенту Республики Узбекистан

По случаю Дня независимости Республики Узбекистан я хочу выразить от имени народа, Правительства Мьянмы и себя лично мои искренние поздравления и теплые пожелания Вам лично благополучия, а народу Республики Узбекистан — мира и процветания.

Генерал Тан ШВЕ,
Председатель Государственного совета
мира и развития Союза Мьянма

Его Превосходительству
господину Исламу Каримову,
Президенту Республики Узбекистан

Шлю Вам и вашему народу поздравления и теплый привет по случаю национального праздника народа Республики Узбекистан — Дня независимости страны.

Уверен, что развитие хороших отношений дружбы и сотрудничества между двумя странами будет продолжаться и, пользуясь случаем, желаю Вам больших успехов в Вашей ответственной работе, направленной на процветание и стабильность страны.

Ким Ен НАМ,
Председатель Верховного Народного собрания
Корейской Народно-Демократической Республики

Пребывающий в нашей стране Лорд-мэр Лондонского Сити Гэвин Артур встретился с хокимом города Ташкента Рустамом Шовдуррамоновым.

Встреча в столичном хокимияте

На встрече обсуждались вопросы дальнейшего развития торгово-экономических и культурных связей нашей столицы с Лондонским Сити. Г. Артур посетил Уни-

верситет мировой экономики и дипломатии, встретился с его профессорско-преподавательским составом и студентами.

УзА.



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4 сентября в резиденции Оксарой принял министра иностранных дел Китайской Народной Республики Ли Чжаосина.

Первый официальный визит в нашу страну нового руководителя внешнеполитического ведомства Китая — это хорошие возможности для того, чтобы вновь пересмотреть состояние двусторонних отношений и определить перспективы сотрудничества.

На встрече Президент Ислам Каримов выразил удовлетворение по поводу активного развития узбекско-китайских отношений.

Руководитель нашей страны 29 мая нынешнего года встречался с Председателем КНР Ху

Цзинтао в рамках состоявшегося в Москве заседания Шанхайской организации сотрудничества. Итоги этой встречи, служившие основой для повышения сотрудничества на высшем уровне, получили высокую оценку в обеих странах.

В связи с общностью взглядов наших стран на целый ряд международных проблем Узбекистан и Китай активно развивают сотрудничество на всесторонней основе. Ярким доказательством этому служат связи в рамках Шанхайской организа-

ции сотрудничества. Ли Чжаосин в ходе визита примет участие также и во встрече этой организации на уровне министров иностранных дел.

На встрече в резиденции Оксарой обсуждались узбекско-китайские отношения, вопросы по усилению сотрудничества на пути устранения факторов, угрожающих безопасности, а также другие вопросы, представляющие интерес для обеих сторон.

УзА.
Фото Дильшода
ЮСУПОВА. УзА.

ПОДПИСАН ДОКУМЕНТ

Саидмурод РАХИМОВ, корр. УзА.

Состоялись переговоры министра иностранных дел Республики Узбекистан Солика Сафарова и прибывшего с официальным визитом в нашу страну министра иностранных дел Китайской Народной Республики Ли Чжаосина.

Отмечалось единство взглядов Узбекистана и Китая в деле обеспечения безопасности и стабильности в мире и регионе, борьбе против тер-

роризма и других международных вопросах. В ходе беседы были обсуждены вопросы дальнейшей активизации торгово-экономических связей между двумя странами и проблемы, связанные с обстановкой в Афганистане.

Министры иностранных дел подписали соглашение между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой о сотрудничестве в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.

Репортеры сообщают

В честь годовщины независимости Украины

На состоявшемся по случаю годовщины независимости Украины брифинге для отечественных и аккредитованных в республике зарубежных журналистов посол Украины в Узбекистане Анатолий Касьяненко, поздравив узбекский народ с его праздником, отметил, что за прошедшие 12 лет отношения между нашими государствами строились на основе взаимовыгодного сотрудничества, взаимоуважения и развивались весьма динамично.

После установления в 1992 году дипломатических отношений между Украиной и Узбекистаном была заложена прочная договорно-правовая база, охватывающая практически все аспекты двусторонних свя-

зей. Происходит активный диалог на уровне глав государств, глав правительств, руководителей министерств и ведомств.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОЕКТ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ УСПЕШНО

Назозат УСМОНОВА, корр. УзА.

Реформы в сфере образования Узбекистана ныне дают свои результаты. Успешному осуществлению Национальной программы по подготовке кадров способствует налаживание взаимовыгодного сотрудничества с авторитетными международными организациями.

В 2001 году Японский международный банк сотрудничества — JBIC — выделил кредит правительству нашей страны для развития именно этой сферы. Ныне этот кредит используется для осуществления проекта «Развитие среднего специального, профессионального образования» при его софинансировании JBIC и Азиатским банком развития.

Проект рассчитан на тридцать месяцев, его осуществление начато в марте прошлого года. В настоящее время последовательно проводятся пилотный проект охватывает такие сферы, как строительство и ремонт пятидесяти профессиональных колледжей, специализирующихся в основном в сфере сельского хозяйства, закупка оборудования для учебных заведений, повышение квалификации специалистов за рубежом, оказание технического содействия.

Перспективные планы этого проекта были обсуждены на состоявшемся в Ташкенте республиканском пятнадцатом семинаре.

«ТРАНСАРТЕРИЯ» — путь в Европу

Завершен первый этап строительства 241-километровой автомагистрали Кунград — Бейнеу по Великому шелковому пути. Она будет проложена по Устьюртскому плато и через Каспийское море позволит выйти в европейские страны.

Аминбой АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

В связи с этим торжественные собрания состоялись на участках «Абалдан», Бердах, Алдамберг, «Жаслик». Переложившим труда были вручены ценные подарки.

Каракалпакские дорожники 16 апреля нынешнего года начали первый этап строительства участка магистрали Кунград — Бейнеу. Активно идет работа на участках Кийиккул, Бустон, Куюнч Абдан, Октубе, Борсакемее.

В основу автомагистрали закладывается шебен, завозимый с Каратауских рудников. Уже готова основа первого этапа 241-километровой пути, — говорит начальник Ташкентского специального управления по строительству дорог и мостов при государственной акционерной компании «Узавтоул» Мадат Олдамбергенов. — На строительстве в три смены работали 411 человек.

Начато строительство второго этапа этой важной магистрали, которая расширит возможности вывоза на мировой рынок продукции, производимой в нашей независимой стране. С началом действия этой транспортной артерии, связующей два континента — Европу и Азию, — будет создана возможность вхождения Узбекистана в Евразийскую транспортную систему.

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО



Позиция премьер-министра

Палестинский премьер-министр Махмуд Аббас, выступая с докладом о своей деятельности перед законодательным советом, заявил, что будет добиваться восстановления спокойствия на палестинских территориях и возвращения к плану мирного урегулирования «Дорожная карта». При этом Аббас отметил, что США оказывают негативное влияние на Израиль в этом вопросе. Также Аббас добавил, что он категорически против отдаления представителей Вашингтона от палестинского лидера Ясра Арафата.

Глава палестинского правительства также призвал спонсоров мирного процесса (ООН, ЕС, Россию и США) прилагать больше усилий для реализации плана «Дорожная карта», передает Reuters.

Первые испытания совместного истребителя

В Китае прошли испытания нового истребителя, разработанного совместно инженерами Китая и Пакистана. В Китае истребитель называется «Свириный дракон» или FC-1, а то время как пакистанские СМИ называют его «Super-7» или JF-17. Истребитель был представлен в городе Чэнду — административном центре провинции Сычуань. На презентации машина совершила восьминедельный полет с прикрепленными к крыльям муляжами двух ракет, передает Lenta. Ru.

Удалось задержать

По сообщению Lenta. Ru, по-

лиция Саудовской Аравии задержала грузовой автомобиль, наполненный ракетами класса «земля-воздух». Каждая такая ракета способна сбить пассажирский самолет. Грузовик был перехвачен на дороге в пустыне вблизи города Джидда. По данным саудовских властей, ракеты, вероятно, предназначались для некой террористической группы. Предположительно, ракеты были контрабандным путем вывезены из Йемена.

Взрыв в иракском университете

Террорист-смертник взорвал себя у входа в университет в иракском городе Рымали. Как сообщил телеканал «Аль-Джазира», террорист привел в действие взрывное устройство на проходной университета, вход в который охраняют в том числе и американские солдаты, информирует РИА «Новости».

ЗДОРОВЬЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Был он представлен на международной конференции "Узбекистан: 12 лет на пути к устойчивому экоразвитию". В выступлениях председателя Комитета по вопросам окружающей среды и охраны природы Олий Мажлиса К. Джумабекова, директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Р. Алимова, главы представительства Всемирного банка в Узбекистане Дэвида Пирса и руководителей многих министерств и ведомств говорилось о том, что для создания устойчивой правовой основы в республике принято около ста законов и законодательных актов, связанных с охраной окружающей среды, природопользованием и использованием энергии. Узбекистан присоединился и ратифицировал ряд международных конвенций и приступил к реализации рекомендаций "Глобальной повестки дня на XXI век". Тесное сотрудничество с такими крупнейшими международными финансовыми институтами, как Всемирный банк, ЕБРР, Азиатский банк развития, Международный валютный фонд и Глобальный экологический фонд, позволило реализовать более 50 крупномасштабных проектов. Поддержка мирового сообщества в решении экологических проблем ярко проявилась при принятии в августе прошлого года в преддверии Йоханнесбургского саммита по устойчивому развитию "Повестки дня на XXI век для Республики Узбекистан". При поддержке ПРООН в двух районах Каракалпакстана — Нукусском и Чимбайском — уже реализуются пилотные проекты, направленные на укрепление местного потенциала устойчивости. Также приняты и воплощаются такие программные стратегические документы, как национальные планы действий по охране и гигиене окружающей сре-

ды, сохранению биоразнообразия, борьбе с опустыниванием, прекращению использования озоноразрушающих веществ.

На конференции, инициаторами которой выступили Международный фонд "Экосан", Центр ОБСЕ в Ташкенте при поддержке представительства Всемирного банка в Узбекистане, речь велась о том, что проблемы экологии не являются принадлежностью каждой страны в отдельности, а имеют значение для всего населения земного шара. Как это ни грустно, однако приходится констатировать: почвенные и водные ресурсы не безграничны. Более того, они имеют свойство сокращаться. А значит, перед человечеством рано или поздно встанет проблема, как себя накормить, напоить, одеть. К счастью, люди нынче не ждут того момента, когда наступит острый дефицит опущенных природой благ. В настоящее время решены глобальные задачи: заняты целые институты, общественные организации международного и республиканского уровня. Идет реализация масштабных программ, направленных на защиту природы, которая не терпит бездумного и пренебрежительного к ней отношения.

Среди ярких примеров, характеризующих движение независимого государства к устойчивому развитию, можно назвать длину проложенных за последние десять лет воловодных, чья протяженность в несколько раз превышает все, что было сделано за предыдущие 70 лет. Но сегодня концентрации усилий требует вопрос охраны окружающей среды от загрязнения отходами производства и потребления. Ежегодный их объем составляет более 100 млн. тонн, а утилизации — 0,2 процента. Больше всего отходов (90 млн. тонн в год) образуется на предприятиях горнодобывающей и перерабатывающей промышленности. Так, к настоящему времени на отвалах место-

рождений накоплено свыше 1,25 млрд. куб.м вскрышных пород. Не скинешь со счетов бытовые отходы, равнозначные 30 млн. куб. м в год. Остро стоит задача размещения и строительства специализированных полигонов в крупных городах и районах. Не менее актуальной задачей является снижение выбросов в атмосферу вредных веществ от стационарных и передвижных источников.

Ныне, когда медиками доказана связь между заболеваниями бронхиальной астмой и состоянием воздушной среды, наше государство выдвинуло решение данного вопроса в разряд архиважных. И эта его тревога вполне понятна, ибо в некоторых промышленных районах показатель заболеваемости астмой достиг 8,1 на тысячу населения. Принимаемые меры в данном отношении уже дают результаты. Так, в Навои, где отмечается фоновая концентрация, зачастую превышающая ПДК вредных веществ, в частности аммиака, сернистого ангидрида, окислов азота и углерода, за последние 10 лет зафиксировано снижение случаев временной утраты трудоспособности. Если раньше на больничном лист уходило 75 из 100 работающих в год, то ныне не более 50.

Безусловно, выполнение стратегического плана по защите природы возложено на специальные организации. Большую роль в этом призваны сыграть общественные организации. Но это не означает, что все остальные к делу непричастны. Конечно, перед нами лежит задача куда как проше, но не менее ответственная — бережно относиться к природе, воспитывать в ней любовь в своих детях, поддерживать чистоту на улицах своего города, повсюду. От этого тоже немало зависит, в каком социуме нам предстоит в дальнейшем жить, насколько вокруг будет здоровая окружающая среда. А значит, мы будем только здоровее.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Взвешенность и открытость внешнеполитических курсов двух стран, внутреннее общественное согласие являются весомыми гарантиями стабильности. Будущее Сотрудничества они видят в экономическом интергации, цивилизованном разрешении вопросов платежей, свободного передвижения людей и товаров. В этом отношении показательна работа Совместной узбекско-украин-

зитом узбекского хлопка через Украину, положительно сказавшись на результатах внешней торговли. По итогам первой половины нынешнего года объем взаимного товарооборота вырос на 33,6 процента в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Немаловажную роль в активизации двустороннего сотрудничества играет открытие в Узбекистане представительств украинских компаний. Среди них представительства корпорации "Индустриальный

В честь годовщины независимости Украины

ской комиссии по всестороннему сотрудничеству под председательством премьер-министров двух стран.

Созданное правовое поле расширило сферу деятельности и в области торгово-экономического сотрудничества. Так, за последние шесть лет объем внешней торговли между нашими государствами возрос почти в полтора раза и составил в прошлом году 285 млн. долларов США.

Поиск новых путей решения возникших проблем распада Союза проблем привел к подписанию ряда документов, регулирующих торговые отношения стран. Подписание в конце 1997 года межправительственного соглашения о поставках продукции на эквивалентной, взаимовыгодной основе положительно сказавшись на объемах товарооборота в последующие годы. А оживленные работы, связанной с тран-

союз Донбасса", научно-производственной инвестиционной группы "Интерпайп", промышленно-финансовой компании "Сож Инвест", концерна "Донецэнерго". Углубляются экономические связи между субъектами хозяйствования Украины и Узбекистана. Вместе с тем имеющиеся потенциальные возможности наших стран в этой области используются еще не в полной мере. Речь идет о межрегиональном сотрудничестве, налаживании производственной кооперации, создании совместных предприятий производственного характера.

За годы независимости между нашими странами подписано также 4 правовых документа в области военно-технического сотрудничества. И в настоящее время оба государства прорабатывают перспективные направления в этой сфере.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В начале июля нынешнего года на страницах нашей газеты поднимался вопрос о состоянии парков культуры и отдыха (ПКиО) столицы. Зеленых островков экологии в городе немало. Многие из них сегодня реконструируются, приобретают новые атрибуты. Но, к сожалению, ситуация не везде одинаковая, есть у нас и "бедствующие" парки, которые и местом-то культурного отдыха назвать сложно. Отказываются от них шефы, ссылаясь на недостаток средств. А в парках тем временем бесследно исчезают последние атрибуты, сохнут никем не поливаемые деревья, рвутся ограды. Об одном из таких заброшенных островков экологии и был опубликован материал нашего корреспондента Ольги Грязновой "Выживет ли парк?". На выступление получен ответ Главного управления внутренних дел города Ташкента.

Выживет ли парк?

Напомним, что парк культуры и отдыха им. Р. Пирияхмедова, или детский городок "Автошарх", что в микрорайоне "Мазрифат" Хамзинского района столицы, на сегодняшний день, по сути, остался бесхозным, так как его учредители — Главное управление народного образования и Управление безопасности дорожного движения (УБДД) внимания "подшефному" практически не уделяли. "На настоящий момент

деятельность объединения "Автошарх" остановлена из-за отсутствия средств на строительство автогородка, — отвечает начальник Главного управления полковник милиции Г. Колиров. — Считаю нецелесообразным удерживать за собой выделенный на его строительство участок на территории парка им. Р. Пирияхмедова". Словом, шефы официально отгородка отказываются, а в микрорайоне "Мазрифат" тем временем пред-

седатель схода граждан и жители высказывают предложение собственными силами восстановить парк. И уже сегодня руками махаллинцев заделаны зияющие дыры в заборах, привнесены в порядок деревья и детская площадка. — Главное, — говорит аксакал махаллы Нариман Абдуллаев, — чтобы нам парк официально передали. А мы уж приложим все усилия, чтобы сделать его процветающим и многолюдным.

Израильские технологии впечатляют

Группа бухарских фермеров прошла обучение в консалтинговом центре малого и среднего бизнеса "Машав", действующем при посольстве Израиля в Ташкенте. Вот что рассказала в связи с этим председатель областной ассоциации семей-предпринимателей "Тадбиркор оила" Дилором Нарзуллаева:

— Специалисты ассоциации провели социологический опрос среди более сотни руководителей дехканских хозяйств области, представлявших десять районов. Он помог изучить уровень их базового образования, опыт работы в сельском хозяйстве, а также имеющиеся резервы и перспективы развития отрасли. Затем был проведен маркетинг, на основе которого и были отобраны кандидаты для участия в работе консалтингового центра.

По словам Д. Нарзуллаевой, руководители дехканских хозяйств ознакомились с опытом работы израильских

фермеров с помощью специально снятых для этого учебных фильмов. Они настолько убедительно подчеркивали достоинства израильских технологий, что, например, молодой фермер из Караулбазарского района Саньят Мурад отказался от реализации готового проекта по возведению животноводческого комплекса, пока не пройдет стажировку в Израиле. Бухарские предприниматели побывали также на одном из перерабатывающих молокозаводов Кибрайского района, где действуют израильские технологии. ИИА "Туркистон-пресс".

«НА КАЖДЫЙ РОТОК НЕ НАКИНЕШЬ ПЛАТОК»

(Ответ на клеветническую публикацию о мусульманах Узбекистана в IWPR)

На одном из сайтов международной информационной сети Интернет 8 июля 2003 года появилась статья "В Узбекистане нет места мусульманам" (имеется в виду статья, опубликованная на сайте "MuslimUzbekistan" и подписанная IWPR). Ее авторы — жители Анджидана Рустам Эшмурадов и Мухсин Хамидова пишут о том, что в их городе, расположенном в самом центре Ферганской долины, из-за нехватки мест в мечети (центральной городской соборная мечеть может вместить одновременно не более 2000 человек) люди вынуждены религиозные обряды и чтение молитв совершать на улице. Авторы статьи с возмущением сообщают о том, что руководство республики под предлогом борьбы с международным терроризмом и религиозным экстремизмом закрыло многие мечети. В частности, городская мечеть Жомье была закрыта в 1998 году, а в ее бывшем помещении разместились музей литературы и искусства. Еще две крупные городские мечети были отаны под Центр матери и ребенка. Авторы на весь мир с негодованием заявили, что в Анджидане нет ни одного учебного заведения, где изучался бы ислам и давался бы знания по исламской религии.

Ознакомившись с содержанием статьи и изложенными в ней фактами, мы заинтересовались личностью авторов и сделали запрос в анджиданские адресные бюро. Однако нам дали официальную справку о том, что ни в городе Анджидане, ни в окрест-

ностях с такими фамилиями и именами не проживают. Хотя по законам журналистики эти анонимные публикации расцениваются как факт некорректный и непрофессиональный, оставим это на совести авторов. Бесспорно одно — статья должна быть основана на реалиях и объективных фактах вне зависимости от эмоциональной или критической оценки. Теперь поговорим о правдивости утверждений и фактов, приведенных в статье. Пригласим к разговору ведущих исламистов и специалистов в этой области. В нашей беседе принимают участие первый заместитель главы духовного представительства республики в Анджиданской области, имам-хотиб главной мечети Девонобай в городе Анджидане Мухаммадоабдул кори Касымов, главный имам-хотиб этого областного центра Абдурахман Ортыков, заведующий средним специальным учебным исламским заведением имени Сайида Мухиддина махлума Абулхайрид Ахмедов, секретарь духовного представительства Узбекистана в Анджиданской области Нозирбек Касымов. — Необходимо уточнить, о какой конкретной мечети ведется разговор в данной статье, — начинается беседа М. Касымов. — Если говорить о главной соборной мечети Девонобай, то ее вместимость — 5000 молящихся. Любая другая вмещает не менее 2—3 тысяч человек. Надо признать, что в пятничные и праздничные дни Хайт-намаза

Наша страна отметила 12-ю годовщину своей независимости. В жизни узбекского народа за эти годы произошли глубокие исторические изменения. Во всем мире известны позитивные сдвиги во внутренней и внешней политике, экономике, сельском и промышленном производстве Узбекистана. Мы знаем, что наши успехи радуют друзей и вызывают зависть и негодование недоброжелателей. Народная мудрость гласит: "На каждый роток не накинешь платок". Это не нуждается в комментариях. Но в предпраздничные дни то там, то тут раздавались отдельные голоса и клеветнические выпады, в которых ощущалось стремление очернить завоевания независимости. Это ли не доказательство абсолютной верности крылатой фразы: "Подолом платя луну не закроешь".

молящихся бывает очень много, и люди вынуждены отправлять религиозный обряд на улице. Однако это в республике не запрещено. То, что в такие дни люди раскладывают молитвенный коврик на тротуаре или на улицах вокруг мечети, — не ущемление религиозности, а проявление ее свободы. Здесь не нарушение конституционного права людей, а свободное волеизъявление народа. Присоединившись к беседе, главный имам города Анджидана А. Ортыков говорит, что в городе 20 действующих мечетей, из которых 16 — главные и соборные. Здесь мусульмане свободно отправляют свои религиозные обряды, созданы все условия для развития религиозных знаний, повышения уровня духовности и просветительства. Так как нет никаких препятствий в этой области, число верующих все время растет. В пятничные и праздничные дни госструктуры активно содействуют в проведении традиционных молебнов в мечети. С этой точки зрения нельзя не отметить утверждение авторов статьи, что в такие дни организаторы наступают только духовенство и имамы. Руководитель исламского учебного заведения А. Ахмедов отметил прямое несоответствие фактов, приведенных в статье, в частности об отсутствии специальных учебных заведений, где изучался бы ислам. Вопреки тому, что утверждается в статье, в Анджидане с сентября 1992 года. Срок обучения в

нем 4 года, здесь готовят специалистов по двум направлениям: исламоведа и имам-хотиб. За истекший период 600 человек закончили данное учебное заведение, в настоящее время 100 учащихся вернулись с летнего отдыха. При нем работают подготовительные курсы, где ежегодно 100 человек готовятся к поступлению сюда. Сейчас уже 250 человек сдали документы. Среди них представители различных областей республики и Каракалпакстана. Студенты обеспечиваются бесплатно общежитием и горячим питанием. Имеются учебные компьютерные классы, комнаты отдыха, туалеты, спортплощадка, столовая. В мечети данного медресе вместимость 500 человек учащихся имеют возможность свободно отправлять свои религиозные обряды. В современных рыночных условиях студенты социально защищены. Все они получают стипендию в размере 5300 сумов, а отличники — именную стипендию имени Имама Аль-Бухарий — 11.000 сумов и стипендию имени Имама Аль-Термизий — 9000 сумов. Среди студентов есть особо одаренные златош Корна (корни), которые принимают участие в различных конкурсах. Так, недавно студент Абдулхамид Саидалинов занял первое место в республиканском конкурсе исламских учебных заведений. Осенью он будет представлять Узбекистан на международном конкурсе в Саудовской Аравии. Все студенты принимают актив-

ное участие в предметных олимпиадах и спортивных соревнованиях. — О проблеме закрытия мечетей хочу сказать, что 1 мая 1998 года в новой редакции принят Закон о свободе совести и вероисповедания. — вступает в беседу секретарь духовного представительства Н. Касымов. — На этой основе велась перелись имеющихся мечетей и количества верующих при них. В тот же год было зафиксировано 175 мечетей, а сегодня их уже 180. 120 из них — это соборные, главные мечети. В городах и районах области также функционируют соборные мечети. Здесь собрана религиозная литература. Имам при них имеют высшее образование, некоторые закончили Анджиданское исламское учебное заведение. До обретения независимости всего в области было 12 мечетей, три из которых в городе Анджидане. Ни для кого не секрет, что отправление религиозных обрядов в этих условиях было сопряжено с определенными трудностями. Сегодня мечети достояние. Если возникнет необходимость открытия и регистрации нового храма, то никаких препятствий со стороны государственных органов не будет. Итак, утверждения авторов, изложенные в статье, не находят фактического подтверждения. Ложь, искажение правды, клевета не только наказуемы современными светскими законами, но и осуждаются священным Кораном. Ксати, о глав-

НОВОСТИ науки

НАСЛЕДСТВЕННЫЙ ФАКТОР АСТМЫ

Проведенные исследования НИИ фтизиатрии и пульмонологии Минздрава доказывают, что во многих случаях причиной развития бронхиальной астмы служит наследственный фактор. Научные выводы способны внести серьезные коррективы в существующие подходы к профилактике.



Медики считают: бронхиальная астма претендует стать в третьем тысячелетии одним из наиболее встречающихся заболеваний, уступая лишь сердечно-сосудистым недугам. Ко всему отменяемая в последние годы тяжесть ее протекания, из-за чего до 50 процентов подверженных ей становятся инвалидами, убеждает, что человечеству приходится иметь дело с весьма серьезным противником. Ученые института, работающими над проблемой предупреждения тяжелой болезни, были изучены и проанализированы почти три тысячи родословных пациентов с бронхиальной астмой. Пять процентов из них оказались предрасположены к болезни с рождения. Причем риск развития астмы у прямых родственников, к которым относятся родители, дети, братья и сестры, повышается в 3,5 раза. Интересен и такой факт, выявленный в результате генетического анализа: коэффициент наследуемой астмы среди пациентов в возрасте до 30 лет составляет 78 процентов. В более старшем возрасте она обусловлена главным образом внешними факторами. Особенно уязвимой категорией являются потомки от родственных браков. К ним, как правило, обязательно переходит "семейное" заболевание, зачастую приводящее к летальному исходу. Полученные данные побуждают пульмологов исследовать свои связи с иммунологами и генетиками, чтобы выработать совместные профилактические мероприятия против бронхиальной болячки.

ПРИТЯЖЕНИЕ КВАНТОВЫХ ПРОЦЕССОВ

Квантовые процессы в конденсированной среде — данная проблема явилась актуальнейшей для более чем 50 ведущих ученых мира, прибывших почти из 20 государств в Бухару на международную научную конференцию.

А инициаторами ее проведения стали Академия наук Узбекистана и Кембриджский университет Великобритании, заключивший договор о сотрудничестве с университетом Бухары. Крупнейшие физики планеты постарались продуктивно использовать предоставленную возможность поделиться своими достижениями и обсудить итоги последних разработок. Разговор затрагивал теоретические и практические изыскания в таких областях, как квантовые фазовые переходы, играющие важную роль в создании новых технологий, малый магнетизм, нетрадиционная высокотемпературная сверхпроводимость, органические и корреляционные оксиды, тяжелые фермионы. А значит, жители земного шара могут надеяться, что в недалеком будущем появятся более совершенные механизмы, созданные из куда более прочных соединений. Сегодня ученые определяют сферы применения сделанных открытий, извлекая из них для человечества наибольшую пользу.

ИНКУБАТОР ДЛЯ ЭМБРИОНА

Рождение детей из пробирки — сегодня вполне реальный факт в Узбекистане. Организованный первый центр экстракорпорального оплодотворения в НИИ акушерства и гинекологии способен помочь обрести столь естественное для каждого человека счастье — иметь потомство.



Проблема бесплодия перестала относиться к разряду неразрешимых. Внедренная центром технология позволяет зачать эмбрион в искусственных условиях, после чего он помещается в лоно матери. В 26 процентов случаев достигнут положительный результат, экстракорпоральное оплодотворение завершилось долгожданной беременностью. Уникальное оборудование, профессиональная подготовка, а еще среда для культивирования эмбрионов, предоставленная аналогичным центром Японии, дают возможность осуществления самой затейливой надежды многих супружеских пар, для которых это единственный путь к тому, чтобы иметь своего ребенка.

ЭКСПЕДИЦИЯ ДЕРМАТОЛОГОВ

Сегодня у специалистов многих стран вызывают интерес результаты исследований дерматологов, опубликованных в зарубежной печати научные статьи, ценность которых определяется новаторством идей и взглядом на раннюю диагностику и лечение многих кожных заболеваний. Институт получает значительные иностранные гранты под конкретные разработки. Только от правительства Японии инвестиции составили 78 тысяч долларов США. Ученые НИИ располагают уникальным оборудованием, таким как, например, анализатор полимеразной цепной реакции (ПЦР-диагностика), ИФА и др. Благодаря им можно провести анализ на выявление сразу 40 инфекций. Узбекские дерматологи предложили современные, доступные методы лечения с учетом патогенеза и этиологии, что многие разновидности грибка, витилиго, псориаза поддаются воздействию. А недавно ученые в шести областях республики провели обследование населения дилини они взяли за написание новых научных работ, в которых поделятся мыслями о влиянии среды, бытовых, социальных условий на распространение тех или иных недугов. В течение всего года под их контролем будет находиться состояние выявленных больных, получивших рекомендации к лечению и взятых на учет областными подразделениями института на местах.

Мухаммад ШЕРХОН.

Людмила КУЧЕРЕНКО.

Ах, Вернисаж!

От Гилона до Байсуна — все родная махалля!

Едва переступил порог столичного Центра современного искусства, словно оказываешься в традиционном лабиринте улочек махалли. Здесь воедино слились многовековые традиции общепития людей из разных уголков Узбекистана. Вот утонувшие в солнечном свете ветхие дома горного кишлака Гилон, а по соседству раскинулись исторические кварталы Бухары и Хорезма. Все это в исполнении лучших мастеров кисти нашей республики, которые представили более 500 произведений — редких, чутких, выразительных, необыкновенных по сюжету и форме — на выставке "Моя махалля", подготовка к которой велась в течение всего текущего года. Это многогранное, разноликое видение истории нашего народа, его сложившихся традиций и ярких человеческих судеб.

Эльвира ХАЛИУЛИНА, наш корр.

На представленных полотнах выплывают, кажется, вся палитра не только красок, но и человеческих чувств: это доброта, искренность, благородство, любовь к родной земле, отечному дому, своим истокам. Ведь главное в искусстве вообще — не только блестящее владение художественной техникой и ее выразительными средствами, главное — искусство прочувствовать окружающий мир, уловить все тонкие трепетания собственной души и воплотить их в своем творчестве. Ведь тема экспозиции-конкурса не ограничилась сюжетами из повседневной жизни махалли, а была определена намного глубже и шире: естественный национальный быт, кото-

рый формировался на протяжении многих веков. А махалля представлена лишь как мостик, связывающий историю прошлого с настоящим, и безусловно, что он, как одна из этнографических особенностей, протянется и в будущее узбекского народа. Когда бродил по залам галереи, которая полностью посвящена данной экспозиции, вглядываясь в картины, словно впитываешь в себя частицу света и доброты, вдруг понимаешь, что здесь царит мистическая атмосфера вне времени. Переключая эпох, самых разных художественных школ и направлений объединена в едином пространстве Центра современного искусства. Примечательен и другой момент — экскурсионный, который погружает нас в историю и настоящее изоб-

разительного искусства нашей республики. Начиная с полотен П. Бенькова, У. Тансыкбаева, Н. Курзина, Н. Кашина, Р. Ахмедова до картин современных классиков В. Бурмакина, Г. Байматов, М. Нуриддинова, А. Перова, Ж. Умарбекова, Р. Чарыева и работ молодых авторов. В первые дни работы выставки жюри конкурса, в которое наряду с известными узбекскими художниками входят и акасаки столичных махаллей, отметил лучшие из выставленных произведений. Кроме того, посетителям также представится возможность выделить впечатлявшие их полотна на приз зрительских симпатий. Лично я после долгих раздумий свой выбор уже сделала. И неважно, будет ли он оправдан официальным жюри, плани-



рую посвятить "своему избраннику" отдельный материал. А итоги конкурса будут известны уже в конце первого осеннего месяца. Ждать осталось недолго, а за это время у вас есть прекрасная возможность еще раз ознакомиться с произведениями экспозиции "Моя махалля".

НА СНИМКАХ: от Гилона до Байсуна — "Двор" М. Ташмуратова и "Байсунская мадонна" В. Бурмакина. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Строительство фонтанов на главной площади города Джизака значительно изменило ее облик и вместе с тем — значение. Ранее сюда приходили лишь те, кому необходимо было посетить государственные учреждения, теперь это любимое место отдыха горожан и гостей Джизака. Действительно фонтан, длина которого достигает 48, а ширина — 6 метров, очень красив.

Фонтаны Джизака

Областной хокимият — инициатор этой работы — прежде всего учел необходимость создания условий для отдыха горожан, и поэтому эта красота действительно превратилась в культурное достояние. В этом полностью уверился каждый человек, посетивший каскад фонтанов «Ором», который занимает почти целый квартал площади. Этот комплекс вызывает изумление и своими масштабами, и своеобразным архитектурным решением. Прозрачная вода, низвергающаяся с 25-метровой высоты, переливается всеми цветами радуги. Изумрудные капли напоминают о том, что вода не только источник жизни, но и олицетворение красоты, чистоты.

Вода имеет особую цену при жарком климате Джизака. И это ощущается и потому, насколько оживленно всегда у фонтанов. И поэтому в последние годы среди проектов строящихся новых сооружений большое внимание уделяется фонтанам. И в построенной в прошедшем году зоне отдыха «Богитамоль» и в недавно сданном в эксплуатацию детском парке «Истиклол» фонтаны являются основной составной частью этих сооружений.

На территории Джизакского колледжа искусства, начавшего действовать накануне праздника независимости, также построено комплекс фонтанов, украсивший это учебное заведение.

Т. БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

"Новые приключения Зумрад и Киммат"

КИНО - ДЕТЯМ

На экранах каналов телерадиокомпания Узбекистана успешно прошла премьера нового многосерийного художественного телефильма-сказки для детей "Новые приключения Зумрад и Киммат", созданного на студии "Узбектеlevision". Мы встретились с автором сценария — кинодраматургом Рано САЛИХОВОЙ. (Кстати, когда материал готовился к печати, вышел Указ Президента Республики Узбекистан о награждении в связи с двенадцатилетием независимости. Среди награжденных медалью "Шухрат" — Рано Салихова).

— Рано Шакировна, вы создали ряд картин, посвященных детям и молодежи. И вот — сказка! Сначала трехсерийная "Цветы счастья" с режиссером Мундлом Закировым, а теперь вот пятисерийная с режиссером-постановщиком Мелисом Абзаловым и Наюмидином Гулямовым...
— Маленький человечек приходит в жизнь с чистой, незапятнанной душой. Она как зернышко, которое ждет, когда же ему дадут прорасти. И как важно не упустить этот момент: создать все условия, чтобы дать ему прорасти здоровым. А сказка именно тот жанр, через который можно и нужно воспитывать детей. Ведь, соревнуясь своим любимым героям, они учатся быть такими же — добрыми, смелыми, умеющими совершать хорошие поступки, противостоять злу...

— В преддверии вашей картины "Цветы счастья" главную роль исполнил Мелис Абзалов. И здесь мы вновь встречаемся с известным кинорежиссером и актером, сыгравшим много замечательных сказочных ролей.
— В обеих моих сказках основная роль писалась именно для этого актера. Мелис Абзалов очень пластичен и неизменно естествен, образ, созданный им, вызывает доверие. Он мгновенно перевоплощается в любое состояние: то кажется добрым, то жесток и труслив, то жаден и глуп. Костюмы, созданные Людмилой Закировой, еще больше подчеркивают характер Дэва — Мелиса Абзалова.

— Очень интересны маски чудовищ. Интересно, кто их придумал?
— Венера Сагадеева, она же, придумав костюм крысы, прекрасно сыграла ее роль.

— А как вы нашли актрису на роль Зумрад?
— Мы долго искали героиню на главную роль. И получили просто фантастически сказочная история. Когда мы с кинорежиссером Мундлом Закировым отбирали исполнителей на главную роль для фильма "Цветы счастья", ко мне подошла девочка лет десяти, маленькая, шупленькая, подошла одна, без мамы и говорит: "Пожалуйста, возьмите меня на роль, я очень хорошо сыграю, вот увидите". А я ей: "Ты на роль не подходишь по возрасту, нашим героям должно быть по пятнадцать лет. Приходи лет через пять, а я для тебя специально роль напишу".

Я, конечно, хотела тогда, чтобы девочка ушла необиженная. И никак не могла предположить, что действительно ровно день в день, через пять лет, она вдруг появится передо мной и скажет те же самые слова: "Возьмите меня в сказку".

А в тот момент мы с Мелисом Абзаловым уже с ног сбились, ища актрису на роль Зумрад. На роль Киммат мы выбрали Камолу Умарходжаеву, которая тоже замечательно, сочно сыграла свою роль. А вот на роль Зумрад пробовалось много девочек, но в них не было какой-то изюминки, шарма. Я сидела пригорюнившись в своем кабинете, как вдруг открывается дверь и входит красивая девушка лет пятнадцати и говорит: "Здравствуйте! Вы помните, несколько лет назад я к вам приходила, и вы обещали, что, когда я подрасту, вы для меня напишете роль. Вот, я пришла, зовут меня Муборак..."

Я вначале даже растерялась, а потом послала ее на кинопробы. И... о чудо! Есть Зумрад! Муборак стала для нас большой находкой, а кино оказалось ее судьбой. Девушка произвела фурор. Она так всем понравилась, что это был какой-то праздник для нас. И ей роль Зумрад удалась, она настолько органично вписалась, вжилась в этот образ, что каждый жест, взгляд вызывал доверие, сочувствие, сопереживание, желание помочь ей в трудную минуту. Вот это умение актера вызвать своим мастерством сопереживание у зрителя и есть то главное, ради чего делают фильмы, особенно детские. Дети сопереживают ребенку воспитывающему в себе желание стать таким же храбрым, честным, умным, шустрым, как герой фильма, они хотят быть такими же, как герой фильма. Дети хотят быть такими же, как герой фильма. Дети хотят быть такими же, как герой фильма.

В картине много песен. Композитор Мирхалил Махмудов вместе со звукооператором Садиром Алиходжаевым сумели органично вписать музыку в ткань киносазиса.
— Какими были творческие планы, что в скором времени порадует нашего зрителя?
— Продолжу работу над сказками. Ведь именно через этот жанр наиболее ярко и эмоционально ребенок воспринимает все то лучшее, что есть во взаимоотношениях человека с человеком: учиться отличать добро от зла, ум от глупости, любовь от ненависти, воспитывать в себе силу духа. А это, как мне кажется, в жизни самое главное.

Ирина МИРНАЯ.

Отраслевая спартакиада Успех газовиков



Александр БЕЗРУЧКО.

В течение нескольких дней на спортивных площадках клуба "Нурчи" представители 17 организаций и ведомств столицы оспаривали право на выход в финальную часть спартакиады, которая в скором времени стартует в Чирчике и соберет лучшие сборные всех регионов Узбекистана.

— Согласно регламенту состязаний, соревнования проводились в пяти видах спорта, — рассказывает главный судья городской спартакиады Александр Протопопов. — Существенное преимущество имели те коллективы, которые смогли выставить своих представителей по всем пяти дисциплинам.

Около четырехсот работников топливно-энергетической, геологической и химической промышленности Ташкента стали участниками традиционной отраслевой спартакиады, которая вот уже в шестой раз проводится в канун праздника независимости нашей страны.

А победителями стали физкультурники, представляющие акционерную компанию "Узтрансгаз". Кстати, газовики были первыми и на прошлогодних стартах. Далее за ними на пьедестале расположились дружины Ташгор-ПЭС, акционерного общества "Кумир". Именно из участников этих трех команд и будет сформирована сборная, которая наряду с другими коллективами поспорит за звание лучшего в Чирчике на завершающей стадии.

НА СНИМКЕ: нужно уметь показать класс не только на рабочем месте, но и на волейбольной площадке. Фото автора.

Кубок независимости Главный приз у "Саховата"

Состоялся финальный матч традиционного турнира на Кубок независимости, проводимый федерацией футбола города Ташкента с 1993 года.

Анна КУРМАНБАЕВА.

— Сам турнир проводится уже с 1991 года, — рассказывает заслуженный тренер Узбекистана Геннадий Ермаков, являющийся одним из организаторов перенствва. — Однако тогда состязания именовались Кубок Ташкента и только через два года обрели свое новое название. Как правило, в турнире принимают участие команды второй лиги столичной зоны. В этом году из числа 13 команд, принимавших участие в розыгрыше, больше повезло "Посбону", являющемуся старожилом второй лиги, и команде "Саховат", которая здесь только дебютировала.

Два этих коллектива и разыграли между собой финал. ...А матч получился действительно финальным. Присутствовало все и накал страстей, и хороший, зрелищный футбол, и результативные удары. Хотя последних было не так уж и много. Основное время матча закончилось со счетом 1:1. Однако ничья не устраивала ни футболистов, ни организаторов, поэтому и было принято решение о двухдобавочных таймах по 15 минут. Но и дополнительное время корректив в результате не внесло. Арбитр предложил футболистам посоревноваться в ударах с 11-метровой отметки. И только пенальти расставило все точки над "i" — 4:3 в пользу "Саховата".



НА СНИМКЕ: Давронбек Эганбердыев и Кобилдjon Собиров — представители третьего поколения. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Праздник отмечали три поколения

Весело и дружно за праздничным столом в честь 12-й годовщины независимости собрались бабушки и дедушки, их внуки — ровесники независимости и совсем маленькие ребята. Для них здесь был организован персональный "той" — "посвящение".

Собрать три разных поколения — идея бектемирского хокимията города Ташкента. Около месяца понаблюдилось руководство, чтобы создать это интересное по замыслу мероприятие. Как отметил Юлдаш

Ходжаев, председатель махаллинского фонда этого района: "Мы соединили здесь радость каждого из поколений в общий праздник". В такой теплой атмосфере дружные пожилые люди вспоминали свою молодость, рассказывали о многих временах и о том, насколько сегодня многое, что казалось невозможным, стало вполне осуществимым. Как это и принято за семейным столом, старики делились опытом и давали свои наставления. Шахноза ТУРАБЕКОВА.



ПАРАД ПРИЧЕСОК Конкурсы

Алишер Карабаев еще раз внимательно взглянул на модель, в последний раз осторожно поправил укладку. Конкурсное время истекло. Собрав свои инструменты, он вышел из зала центра красоты "Лазокат", чтобы через полчаса вернуться сюда победителем. Жюри Третьего Ташкентского городского конкурса профессионального мастерства парикмахеров, завершившегося в канун Дня независимости в столице, по достоинству оценило искусство молодого мастера из салона красоты "Fitness & Spa" — Алишера Карабаева признан лучшим мастером мужской прически.



В конкурсе, организованном ассоциацией "Ташгорбытсоюз", участвовало около двадцати лучших молодых парикмахеров из всех районов столицы. В течение двух дней они демонстрировали свое мастерство, создавая разнообразные варианты причесок.
— В центре красоты "Лазокат" состязались парикмахеры мужских причесок, в салоне красоты "Эльза" — женских, — рассказывает главный судья по женским прическам, мастер международного класса, директор ЧФ "Эльза" Э. Степанова. — По условиям конкурса, мужские парикмахеры выполняли повседневную модельную (криптан) и классическую вечернюю прически, женские — вечернюю и свадебную.

Победителям вручены дипломы и ценные подарки от "Ташгорбытсоюза", фирмы "Велла" и др.
— В отличие от предыдущих конкурсов, — продолжает Эльза Галиева Степанова, — в этот раз мы стали приглашать к участию мастеров международного класса, неоднократных победителей городских, международных состязаний (только в нашем салоне с десятком таких специалистов). Упор следил на молодых, перспективных мастеров. И не ошиблись. Конкурс выявил много спо-

собных мастеров, которые хотя и не знали призовых мест, но сумели показать зрителям свой оригинальный творческий почерк. Среди них — Анивар Балтабаев (салон "Сара-Бону"), который был удостоен специального приза зрительских симпатий и ценного подарка от хокима Яккасарайского района, Светлана Пак и Аслон Эм (салон "Фосон"), Малина Атакеева (салон "Кулгу-чирий") и другие, также отмеченные подарками.
Конкурс молодых ташкентских парикмахеров стал для них настоящей школой профессионального мастерства. Они смогли познакомиться с передовым опытом, изучить перспективные направления парикмахерского искусства. И, как всегда, это состязание послужит определенным стимулом для поисков, фантазии и воплощения прекрасного в жизнь.

Ахат МИНГУЛОВ, Фото автора.

Очередной номер газеты "Народное слово" выйдет 9 сентября 2003 г.

Внимание иностранных компаний и их представителей!

Специализированная организация
«УЗАУКЦИОНСАВДО»

18 сентября 2003 года в 15.00 проводит очередные аукционные торги по реализации следующей высоколиквидной продукции:

ХЛОПКОВОЕ ВОЛОКНО И ЛИНТ ХЛОПКОВЫЙ.

Товары, выставленные на аукционе, поставляются в гарантированных объемах и реализуются за свободно конвертируемую валюту для вывоза на экспорт.

Заявки на участие принимаются до 12.00 18 сентября 2003 года по адресу: г.Ташкент, ул. Бабур, 77, ДП «УзауқционсаВДО» (Центр биржевой и аукционной торговли). За подробной информацией обращаться по телефонам: (998 71) 120-40-45/46/47, а также по факсу (998 71) 120-40-44. Адрес электронной почты: uas@uzak.uz

Китайское дочернее предприятие
«Джун-Я»

имеет честь предложить ВАМ прямые поставки от производителя

лучших сортов **зеленого китайского чая**

в любом количестве по доступной цене арт. 9575/3009.

А также поставляем любые технологические линии и оборудование от производителя.

Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 16 «А» (ориентир — Дворец искусств им. А. Навои). Тел.: 144-66-81, 144-66-82, 41-70-25, e-mail: jun-ja@sarkor.uz

Коллектив Национального общества философов Узбекистана глубоко скорбит в связи с кончиной доктора философских наук, профессора **ХАНА Сергея Михайловича** и выражает искренние соболезнования семье, родным и близким покойного.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Религиозной и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО,
Редактор А. КИМ,
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.